背

何演好

角

聚焦未成年人思想道德建设

咸安区创文办公益课堂

用爱守护"未"来路

咸宁日报全媒体记者 朱亚平

"孩子们,当别人生气的时候是什么 样子的呢?""像大恐龙一样,好可怕!"10 月11日,为守护未成年人心理健康,咸安 区创文办联合咸安区志愿者协会,一行来 到咸安横沟杨畈学校,开展以"同在蓝天 下,守护初成长"为主题的爱心物资捐赠 暨心理健康知识讲座活动。

宿舍里,葛娟、白丹明等10名志愿者 们忙碌而有序地将爱心物资搬进来。看 到崭新漂亮的小床,孩子们一个个欢呼雀 跃,高兴至极。

教室里,志愿者檬檬老师带领孩子们 做《大风吹》和《撕纸》游戏,绘声绘色地和 孩子们读关于情绪的绘本,教孩子们学习 如何正确调解负面情绪。

守护未成年人心理健康是社会和谐 稳定的奠基石。为将未成年人心理健康 教育落实在德育教育中,7月21日,咸安 召开全区未成年人思想道德建设工作暨

新时代文明实践工作推进会,专门针对推 进未成年人思想道德建设工作进行安排 部署。

咸安建成重点社区26个,以社区为 中心300米内有小区202个、背街小巷80 条。面对这么大的管理范围,咸安区如何 扎实推进未成年人思想道德建设工作?

10月21日,咸安区永安街道同心路社 区联合咸宁市灵悉社会工作服务中心,依托 社区新时代文明实践站,开展一场别开生面 的沙画治疗暨亲子沟通教育公益课堂,吸引 了30余名陪读妈妈、全职妈妈参加。

国家二级心理咨询师、绘画心理分析 师、亲子教育资深培训师熊素芝,深入浅 出地讲解萨提亚家庭治疗模式及绘画心 理技术在亲子沟通中的运用和技巧。

陪读妈妈李女士表示,绘画心理沙 龙,不仅可以有效地宣泄情绪,还能深刻 认识自我,改善亲子关系和家庭关系。这 个活动很有意义又实用。

除了家人的陪伴,社会的关心关爱也 是必不可少的。以未成年人思想道德教 育为突破口,永安街道将14个社区和14 所学校以一对一结对每周六安排学校老 师到社区开展志愿服务,绘画、书法、羽毛 球、乒乓球等不同类型的活动同时进行, 孩子们在社区志愿者们的陪同下,欢乐度 过了一个又一个快乐星期六。

"入万户进万家知民意促创建"收集 微心愿;《未成年人思想道德建设工作模 拟调查问卷》进入全区85所学校;咸安民 政、团委、妇联、工会、关工委,咸安区志愿 者协会、青柠公益等社会组织,定期开展 未成年人关爱活动;未成年人保护法、家 庭教育促进法等宣讲教育活动进社区;教 师志愿者、大学生志愿者、社会志愿者,组 队开展未成年人思想道德教育志愿服务, 超6000名未成年人直接受益,收到了儿 童喜欢、家长满意、社会赞誉的良好效果。

今年以来,咸安区三个街道以社区为 单位、以家庭为单位、以协会为单位,通过 开展心理健康知识进校园、亲子趣味运动 会、亲子游园活动、书法、手绘等一系列活 动,让家长与未成年人建立良好关系,在 社区、街道形成了良好的关爱氛围,促进 未成年人健康成长。

截至目前,上半年全省未成年人思想 道德建设工作测评反馈的社区问题已全 部整改,咸安26个社区未成年人教育保 护的台账资料全部建立健全。

区创文办相关负责人介绍,为进一步 提高对未成年人思想道德建设工作前置 条件的重要认识,加大未成年人关心关爱 宣传阵势,咸安区将持续开展服务未成年 人健康成长的相关活动,迅速整改网吧和 校园周边治安评价不高问题,为我市"首 创首成"添分加彩。





精彩纷呈 美育节



10日26日晚,"奋进新征程共筑中国梦"——"艺"动青春 我行我"Show"鄂南高中第七届美育节决赛暨闭幕式精彩上 演

晚会分为歌声嘹亮众星璀璨、盛世华章、星光闪耀三个篇章。 据了解,本届美育节旨在落实立德树人,培育学生核心 素养,践行社会主义核心价值观,展现该校以美育人、以文 化人的美育教育成果,展示青少年热爱祖国,朝气蓬勃、健 康向上,拥有美好心灵、健全人格、艺术修养、勇于进取的精 神风貌。

咸宁日报全媒体记者 陈红菊 摄

徐劲松:初心不改育新人

咸宁日报全媒体记者 查生辉 朱亚平

化身为船,以手作桨,他将留守儿童 渡向理想彼岸。33年辗转教学路,湖科附 属泉都学校教师徐劲松坚守教育一线,捧 着一颗心来,不带一根草去。

大爱无疆,育人为乐用真情

"孩子还这么小,怎么能不上学呢? 放心吧,学费我来帮孩子付,你们只管把 孩子送到学校去。"

2007年暑假的一天,在南川中学任 教的徐劲松冒着雨,不顾山区道路的崎 岖,徒步20多里路,来到一户家长家中。 听到孩子的爷爷说,因家庭困难孩子交不 起学费,准备下个学期辍学时,徐劲松揪 心不已,便主动提出帮孩子垫付学费。

南川中学里,每年都有学生因家庭困 难交不起学费而辍学,而徐劲松总会不顾 山区崎岖,上门做家长的工作,并为其垫 付学费,让孩子重返校园。

学校里,许多孩子都是留守儿童,父 母忙于生计无暇照顾他们。他们一个个 顶着脏兮兮的小脸,挂着两排黄浓鼻涕, 徐劲松轻轻地走过去牵起了他们的小手, 经常给他们洗脸、擤鼻涕,擦眼泪,还帮他 们买文具;经常有住读学生的饭没有蒸 熟,徐劲松就把自己的饭菜分给孩子吃。

把温暖送给每一个孩子,像父亲一样 地照顾他们。徐劲松如一缕阳光,温暖了 这群缺少关爱的孩童,孩子们也与徐劲松 形成了比血还浓的亲情。无论是平时还 是节假日,他们就像一群快乐的小鸟,喜 欢叽叽喳喳地围在徐劲松身边。

今年52岁的徐劲松,毕业于咸宁师 专数学系,现在在湖科附属泉都学校任 教。每天他总是第一个到校,最后一个离 开,风雨无阻,默默坚守,从未改变初心。

对于学困生,徐劲松总是像对待一朵 玫瑰花上颤动欲滴的露珠一样格外小心, 做到了多谈心、多帮助、多鼓励,努力寻找 和善于捕捉他们身上的闪光点,趁势表 扬,促其发光。

每个学期,徐劲松都要到每个学生的 家中去走访一次,多少个傍晚,当别人阖 家欢聚时,他却往返奔波在家访的路上, 了解每个学生的家庭情况,倾听家长的心 声,竭尽所能为困难家庭排忧解难。

辛勤的付出,收获了桃李芬芳,所带 学生中有2位学生曾获得市级"时代好少 年"的荣誉,先后有十多位学生考入咸高 少年班,梁誉曦、张正豪等4位学生考入 鄂高衔接班。

"先有父母心,后做教书人。"身为人 师,徐劲松爱岗敬业,无私奉献;作为班主 任,他关爱学生,爱生如子。他是学生的 良师与密友,是家长的贴心人。他深受学 生的爱戴、家长的尊重与赞许。

矢志教改,脚踏实地待芳菲

'喊破嗓子,不如做出样子,要想正 人,必先正己。"所以,无论是课上还是课 下,徐劲松总是以自己的人格力量感染学 生,注意自己点点滴滴言行的影响。说的 每一句话,做的每一件事都能严于律己、

当要求学生努力学习时,徐劲松首先 做到了忘我的工作态度和刻苦钻研的精 神,当教育学生热爱劳动时,他没有指手 画脚、拈轻怕重,而是挑最脏、最累的活和 学生一起参与劳动的全过程。

在日常工作中,追求有效教学一直是 徐劲松教学研究的方向。徐劲松认真研 究教材、研究学生,根据学生的特点,认真

备好每一节课,是上课的一个基本原则, 教学中,始终坚持做到三个落实:情趣、发 现和培植。

徐劲松用课程的情趣培植学生学习 的兴趣,发现学生的学习特点并转化为学 生学习的自信,培植学生终身学习和人格 完善的思想种子。

在教学中,徐劲松大胆创新,紧跟时代 步伐,采用任务型教学、分层教学和小组合 作学习,针对学生的不同情况,对他们进行 发散思维和能力的培养。课堂教学,力求 思路清晰,教法科学,学法多样,活动安排 合理。博众家之长,创自己的特色,每一堂 课做到"胸中有书、目中有人、手中有法、课 中有乐、课中含金",他在课程上挥洒自如, 他的课总能让学生感到充实、新颖、快乐。

勤奋而严谨的治学,让徐劲松的课独 具特色,不懈的追求,让他三次荣获"浮山 办事处优质课竞赛一等奖",一次荣获"咸 安区优质课竞赛二等奖",一次荣获"咸宁 市一师一优课市级优课"。在咸安区组织 的全区抽测中,徐劲松所带学科的成绩连 续多次排在全区前列。在"唯乐杯"全国小 学数学奥林匹克竞赛中,辅导学生王子元、 白子凡、张祥光等获得国家级二等奖,多人 获得省市级一二等奖。由于突出的教学 业绩,他先后获得"咸安区常规教学先进 个人""国家级小学数学竞赛优秀教练"。

|带好队伍,践行初心讲奉献

湖科附属泉都学校副校长周大桢介 绍,徐劲松精心雕琢每一堂课,即使担任 学校行政职务,却始终没有放弃数学教学 一线工作,带领学校老师们共践"高效模

式",被年轻老师誉为"引路导师"。 徐劲松坚持每学年听课、评课近百 次,全力推动课改和教研组建设,着力抓 好青年教师的成长工作。身体力行做好 "传帮带",毫不保留地将自己的经验分享 给年轻教师,引领老师转变教学风格,提 升教学水平。

指导青年教师苏丽琴参加咸安区优 质课竞赛获得区级二等奖;指导聂文婷老 师和黎家苗老师参加"一师一优课"活动 获得市级优课;指导刚参加工作才一年的 何聪老师和陈艳欢老师参加浮山办事处 优质课竞赛获得一等奖;指导多位老师撰 写的论文获得市区表彰。在学校里,徐劲 松带领全体老师奋力拼搏,使学校成为教 学骨干的聚集之地,教学方法的创新之 地,高尚师德的激发之地。

在咸安区期末文化素质抽测中,湖科 附属泉都学校的成绩连续多年位于全区前 列,学校连续多年获得浮山办事处教学质 量优胜单位和咸安区常规教学先进单位。

多年来,徐劲松坚持阅读,博览群书, 走进经典,遍访名师,注重反思,增长智 慧,提升层次,在教育教学改革的理论与 实践的探索上,取得了丰硕的成果。

作为课题组负责人的徐劲松,主持并 完成了国家级课题《解析信息技术整合于 小学学科教学的实效性及其途径研究》的 研究工作,并获得优秀成果奖,有多篇论 文在国家级刊物《中国教师》和《教学与教 研》上发表,有10多篇论文获得省市一、 二等奖。作为课题负责人,徐劲松现正在 主持开展省级课题《双减背景下小学数学

作业质量及效能评价研究》的研究工作。 三尺讲台绽芳华,一片丹心育桃李。 30多年来,徐劲松不忘初心,砥砺前行,始 终站在小学教育的精神高地上,坚守着 "为孩子负责一辈子"的理想,书写出了一 曲平凡而卓越的美丽乐章。

教育洞答

"双减"政策实施后,减轻了学生的作 业负担,也减轻了家长的精神负担和经济 负担,让学科教育重新回归学校主阵地,让 学生又有了更多的可支配时间。那么,作 为孩子的监护人、孩子的第一任老师一 家长,面对"双减",应该怎么做才能适应这 一变化,怎么做才能更有利于小孩成长呢? 我认为,家长更要演好如下四种角色。

树孩子的好榜样

孩子减负,家长要增质。家长教育孩 子,也像老师教育孩子一样,要言传身教, 且身教重于言教。家长想要小孩成为什么样 的人,自己就应该做什么样的人。如果你希 望孩子喜欢阅读,自己就要书不离手;如果 希望孩子早上上学不迟到,自己就要早睡早 起;如果希望孩子习得一两门体育特长,自 己就应该坚持体育锻炼,等等,只有家长严 格要求自己,努力做好自己,才能成为孩子 心中的榜样。

做孩子的良诤友

孩子减负,家长要增时。孩子作业负担 少了,可自己支配的时间就更多了,需要家 长陪伴的时候也更多了,这就对家长的陪伴 提出了更高的要求。那么家长以怎样的角 色陪伴更优质呢? 我认为是做孩子的诤友。

作为诤友,一方面交往关系上是平等 的,有时做球友一起打球,有时做读友一起 阅读,有时做骑友一起骑行等等;既然是诤 友,另一方面可以敞开心扉深度沟通,做对 方知心的倾诉对象,可以谈学校学习,可以 谈身边趣事,还可以"分享"心中小秘密。 再一方面,既然是诤友,还可以毫不留情地 指出对方的缺点和错误,互为镜子,互相促 进,共同提高。

成孩子的优参谋

孩子减负,家长要增智。孩子减负后, 对学校以外的学习或活动项目有了更多的 选择机会,这就需要家长做好参谋了。双 减的目的就是要让孩子德智体美劳全面发 展,健康成长。面对当前的任务,家长要仔 细分析孩子的需要与爱好,科学地帮孩子 选择合适的学习或活动项目,帮助孩子或 补短或扬长。如果他身体素质急需加强, 就引导他去参加一两项体育项目,如果他喜

欢音乐,就让他去学习乐器或唱歌,如果他比较好动浮躁, 则可以让他去参加棋类学习等。面对中期的任务,家长要 和孩子一起制定一套科学的学习计划和可行的家庭制 度,帮助孩子养成良好的学习生活习惯和按制度办事的 规矩意识;面对长远的任务,要系统地分析孩子的性格禀 赋和素质潜力以及环境条件等,理性规划孩子的未来,确 定孩子成长目标,为孩子设计一个长远的人生规划。

孩子减负,家长更增责。孩子的自觉性因人而异,但 往往都或多或少地不足。为了确保孩子能养成我们期待 的良好习惯,严格遵守共同制定的家庭制度,如期完成短 中长期各个目标,家长就需要加强过程监督,相机教育。

"双减"之后有很多新变化,对相关各方都提出了新 要求。但是,如果家长演好了以上四种角色,对孩子的道 德品质、身体素质、生活技能、文化修养、行为习惯等方 面的培育肯定就能很好地落实,一定更有可能培养出三 观端正、独立自主、健康向上、全面发展的优秀孩子来。

不过,要想演好以上四种角色,家长一方面要加强 学习,更新观念,做智慧的父母;另一方面要珍爱孩子, 律己自强,做榜样的父母。

总之,"双减"之后,家长更应当树立家庭是第一个 课堂、家长是第一任老师的责任意识,自我提质当榜样、 放下身段当朋友、增加智慧当参谋、铁面严格当监督,关 注孩子成长的点点滴滴,扛起家庭教育的主体责任,不 做孩子成长路上的旁观者,做好老师的合伙人,孩子的 引路人,始终陪伴孩子共同成长。

只有这样,家长才在由家庭教育、学校教育及社会 教育构成了教育的有机整体中发挥了最大的积极作用, 也只有这样,"双减"的终极目标才能实现。

作者为:咸宁实验外国语学校 张萍 咸宁市实验小学 黄建军

2022年10月31日在《咸宁日报》上刊登的《赤壁市国有建设用地使用权 拍卖出让公告》中有关P(2022)16号地块、P(2022)17号地块、P(2022)18号 地块、P(2022)19号地块、P(2022)20号地块的"申请人应于2022年10月31 地央,P(2022)19 号地块,P(2022)20 号地块的"申请人应十2022年10月31 日至2022年11月20日17时前到赤壁市入头资源交易中心一楼大厅提交书 面申请"更正为"申请人应于2022年10月31日至2022年11月21日17时前 到赤壁市公共资源交易中心一楼大厅提交书面申请"。P(2022)21号地块,P (2022)22 号地块,P(2022)23 号地块,P(2022)24号地块,P(2022)25号地 块的"申请人可于2022年10月31日至2022年11月20日17时前到赤壁市 公共资源交易中心或湖北中成拍卖有限公司获取拍卖文件及报名"更正为 "申请人可于2022年10月31日至2022年11月21日17时前到赤壁市公共 资源交易中心或湖北中成拍卖有限公司获的拍卖文件及报名"特此更正!

湖北峰旭汽车零部件有限公司峰旭汽车零部件 生产加工项目环境影响报告书(征求意见稿)

湖北峰旭汽车零部件有限公司就峰 本项目环境影响评价范围内的公民 旭汽车零部件生产加工项目委托环评单 法人和组织,鼓励环境影响评价范围之外 立开展环评工作,现已形成《峰旭汽车零 的公民、法人和其他组织参与。 邹件生产加工项目环境影响报告书(征求 意见稿)》,根据《中华人民共和国环境影

联系人:常总 联系电话:13971028608 邮箱:303183646@qq.com 地址:湖北省嘉鱼经济开发区内

一、环境影响报告书征求意见稿全文的 网络链接及查阅纸质报告书的方式和途径 环境影响报告书征求意见稿全文链接: (链接: https://pan.baidu.com/s/

1DfGCU6WEvxeOK0eS6FDb6A 提取码:69p7)查阅纸质报告书的方]途径,请到以上地址联系查阅。 二、征求意见的公众范围

三、公众意见表的网络连接

二0二二年十一月一日

思见啊》,报婚年平名人民共和国小领感 前评价法为机风环境影响评价公众参与办 法》的要求,现征求与该建设项目环境影 和意见 注:根据(环境影响评价公众参与 方法)的意见。现将婚旭汽车零部件生 力。法规定:涉及证此拆正、财产,就业等 产加工项目有关信息公开如下: 与项目环评无关的意见或者诉求不属于

单位名称:湖北峰旭汽车零部件有限 项目环评公参内容,公众可以依法另行的 1L_jzBBUJ3m58JIggNn1fYQ

四、提交公众意见表的主要方式和途径 任何单位和个人可在公示发布之日; 、工作日内,通过信函、传真、电子邮件 电话联系方式,将与本项目环境影响有关的 意见和建议反馈至我单位。在提交意见时 鼓励公众采用实名方式提交意见、并提交有 效的联系方式及常住地址,以便根据需要反 馈,您的个人信息未经允许不会对外公开

(法律法规另有规定的除外)。

熊向阳遗失残疾人证,证号:

42230119690710053762,特声明作废。 张全胜遗失湖北梓创房地产有限公司购房发票 3张,发票号码:02762335-02762337,发票金额分

别为:454778元、451159元、448773元,共计金额 1354710元,特声明作废。

陈国宏遗失残疾军人证(因公六级),编号:鄂军 L028227,特声明作废。